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Ponuka na spoluprácu, v oblasti redukcie znečistenia ovzdušia, 

15.6.2011, Zvolen 

Občianske združenie Centrum pre trvaloudržateľné alternatívy (CEPTA) pripravuje v rámci programu 

LIFE+ v spolupráci s MŽP SR a SHMÚ národný projekt zameraný na redukciu znečistenia ovzdušia, 

prachovými časticami PM10/PM2,5 , projekt bude riešiť predovšetkým monitoring, znečistenie ovzdušia 

z dopravy a lokálnych kúrenísk.  

Redukcia PM10/PM2,5 v mestách a obciach je jedným z cieľov projektu. Nedodržiavanie limitov v tejto 

oblasti je dôvodom infringementu pre SR s hrozbou vysokých pokút tak krajine ako aj „zodpovedným“ 

samosprávam a podnikom, v ktorých sa limity prekračujú. Ročne nám kvôli týmto imisiám 

v problémových oblastiach predčasne umrie 10-15 osôb v prepočte na každých 10 000 obyvateľov, v SR 

to je približne 5800 osôb ročne
1
, čo je hlavný dôvod na urgentné riešenie problému. 

V tejto súvislosti ponúka CEPTA spoluprácu tým mestám a obciam v SR, ktoré so znečisteným 

ovzduším, imisiami PM10/PM2,5 majú problém a rovnako aj úprimnú snahu tento problém riešiť. 

Vybraným mestám/obciam v rámci projektu ponúkame poradenstvo pri implementácii účinných 

opatrení, monitoring imisií PM10/PM2,5 (vrátane pozaďových hodnôt a problémových oblastí), 

kvalitatívne analýzy PM10/PM2,5 atď. 

Oslovujeme obce krátkym dotazníkom, na základe ktorého budeme vyberať samosprávy, s ktorými 

budeme ďalej rokovať o bližšej spolupráci. Odpovede poprosíme posielať mailom na adresu: 

lesinsky@changenet.sk pre reálne zaradenie do projektového plánu do 26.6.2011. Neskoršie zaslanie 

odpovedí zaručí zasielanie aktuálnych informácií z tejto oblasti. Dátum zaslania odpovede elektronickou 

poštou bude jedným z kritérií výberu samosprávy pre ďalšiu spoluprácu (čím skôr, tým lepšie).  

 

 

 

S pozdravom  

 

 

Ing. Daniel Lešinský, PhD.  

koordinátor projektu a predseda oz CEPTA 
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